

习近平对云南昭通市镇雄县山体滑坡作出重要指示 要求全力搜救失联人员 防范发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京1月22日电 1月22日6时许,云南昭通市镇雄县塘房镇凉水村发生山体滑坡,造成18户房屋被掩埋、47人失联。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视

并作出重要指示,要求迅速组织救援力量,全力搜救失联人员,尽最大努力减少人员伤亡。要加强监测预警,科学搜救,防范发生次生灾害。要妥善做好遇难者家属安抚和受灾群众安置等工作。习近平强调,春节临近,叠加寒

潮天气影响,自然灾害、交通事故、安全生产事故等易发多发,各地区和有关部门要紧盯风险隐患,压实各方责任,狠抓工作落实,防范遏制重大人员伤亡事件发生,切实保障人民群众生命财产安全。(下转第三版)

2023,我们这样走过

有诺必践民生事 一枝一叶总关情

——2023年青海省 重点民生实事工程综述

本报记者 贾泓

“很感谢政府提供烹饪技能培训的机会,让我们掌握了一技之长,也有了就业创业的信心和勇气!”海南藏族自治州贵德县居民彭茂错捧着香喷喷的菜品信心满满。

“没想到居住了十多年的小区经过改造变得这么漂亮。环境好了,生活也越来越舒心了!”西宁市城中区居民刘凤梅笑着说。

“改造后,消除了我日常生活中的隐患,自己行动更方便了,非常感谢党的好政策,让子女在外务工也能很安心。”说起家中的适老化改造,西宁市湟中区71岁的王生祥老人非常满意。

……

民之所望,政之所向。2023年,在省委省政府的坚强领导下,青海各地区各部门紧紧围绕年初确定的十大类41项民生实事工程,靶向发力、精准施策、狠抓落实。站在新的节点回望,一个个民生承诺,一件件民生实事,变成了看得见、摸得着的好日子,让青海各族群众收获满满。

守初心 躬身前行听民声

习近平总书记指出,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。民生实事工程承载着全省各族群众对幸福美好生活的热切期盼,早

已成为青海省委、省政府践行以人民为中心的发展思想、持续保障和改善民生的重要途径。如何“定题”才能体现民意、实现民意?

为谋划好2023年民生实事工程,青海省通过政府门户网站、微信公众号等发布省长公开信,向全社会公开征集民生项目,共征集到意见建议418条(同类合并后)。同时,收集整理近年来审计、巡视、督查和信访等方面的民生问题,并将人大代表、政协委员、无党派人士、基层政府征集到的意见建议纳入项目清单,从以往的“政府配菜”向“群众点餐”转变。

在发布省长公开信征集民生项目时,同步开展2022年度群众满意度调查,全面了解掌握民生实事工程实施效果,将公共就业专项服务活动、老旧小区改造、化解不动产历史遗留问题、发放公租房租赁补贴和农牧民居住条件改善工程、加强物业服务管理、解决群众停车难6项群众满意度较低的项目纳入2023年项目清单继续整改落实。

有了目标就要一往无前。2023年,青海省坚持重大民生项目资金优先保障,通过年初预算安排、调整收回低效资金、严控调标扩面事项等措施,对涉及省级财政安排资金的24个项目下达资金102.3亿元。

(下转第八版)

更多报道见今日六七版

省委金融工作会议召开

陈刚讲话 吴晓军主持并讲话

本报讯(记者 莫昌伟)1月22日上午,省委金融工作会议在西宁召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于中央金融工作会议和省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上的重要讲话精神,以推进金融高质量发展为主线,以全面加强金融监管、防范化解金融风险为重点,聚力打造“高地”、建设“四地”,为现代化新青海建设提供有力金融支撑。省委书记、省人大常委会主任陈刚讲话,省委副书记、省长吴晓军主持并讲话,省委副书记刘奇凡出席。

会议指出,习近平总书记在中央金融工作会议和省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上的重要讲话,是做好金融工作的根本遵循和行动指南。金融发展关系中国式现代

化建设全局,要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,深入学习领悟习近平总书记关于金融工作的重要论述,深刻把握加强党对金融工作集中统一领导的根本要求、中国特色金融发展之路的本质特征、建设金融强国的目标任务、金融服务实体经济的根本宗旨、防控风险这一金融工作的永恒主题,进一步增强做好新时代新征程金融工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,在全国大局中找准发展定位、推动问题解决,着力推进青海金融高质量发展。

会议充分肯定党的十八大以来,我省金融工作取得的长足进步。强调,要全面加强金融监管和治理能力建设,让监管“长牙带刺”、有棱有角,依法将所有金融活动全部纳入监管,推动构建地方主责、行业共抓、社会同治、协同联动的

工作格局。要有效防范化解金融风险,落实落细过紧日子要求,及时处置中小金融机构风险,促进金融与房地产良性循环,建立防范化解地方债务风险长效机制,坚决守住不发生区域性系统性金融风险的底线。要统筹推进金融改革,推动地方金融机构“减量提质”,结合实际创新金融产品和服务,满足有效金融需求。要持续优化金融服务,增强服务供给,持续加力支持实体经济、服务灾后恢复重建。要找准金融服务的发力点,着力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇文章。要坚决整治金融领域腐败问题,加强对金融机构关键人员、岗位和环节的监管,营造风清气正的政治生态。

会议要求,旗帜鲜明加强党对金融工作的领导,完善金融工作体制机制,把

解决金融发展的难点作为党建工作的重点,以党建统领金融工作高质量发展。要强化金融法治保障,推进地方金融监管立法,加大金融执法司法力度,积极培育中国特色金融文化。要加强金融队伍建设,落实金融人才发展规划,建立金融懂金融用金融机制,坚持经济和金融一盘棋思想,切实增强金融思维和金融工作能力。

会上,副省长刘超传达中央金融工作会议和省部级主要领导干部专题研讨班精神,西宁市、中国人民银行青海省分行、国家金融监督管理总局青海监管局主要负责同志发言,有关地区部门作书面交流。

省领导王卫东、杨发森、王大南、乌拉孜别克·热苏力汗、朱向峰、吕刚、李宏亚出席。

省军区党委十三届十二次全体(扩大)会议召开

陈刚出席并讲话

本报讯(记者 莫昌伟)1月21日至22日,省军区党委十三届十二次全体(扩大)会议召开。省委书记、省军区党委第一书记陈刚出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平强军思想,锚定建军一百年奋斗目标,不断推进省军区更高标准建设、更高质量发展。

陈刚指出,过去一年,省军区党委坚决贯彻党中央、中央军委决策部署,认真落实西部战区、军委国防动员部各项工作要求,国防动员和后备力量建设各项工作取得新进展新成效。特别是积石山6.2级地震发生后,省军区官兵第一时间

赶赴我省灾区,开展人员搜救、道路抢通、群众安置等任务,为夺取抗震救灾重大阶段性胜利作出了重要贡献。

陈刚强调,今年,省军区全面建设正处在夯基固本、提质增效、开新图强的关键阶段。要坚定不移以习近平强军思想为指导,国防动员、备战打仗、人才队伍、后备力量建设等各方面工作,巩固拓展主题教育成果,深化军队教育实践活动,引导广大官兵坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要坚定不移提升党的建设

工作质量和水平,深入贯彻新时代党的建设总要求和全军党的建设会议精神,加强党委班子自身建设,大力加强党的组织体系建设,狠抓依法治军、从严治军。要坚定不移扛起练兵备战、国动援战使命重任,深化国防动员体制改革,打造高原民族地区民兵建设新模式。要坚定不移巩固提高一体化国家战略体系和能力建设,立足战略地位,发挥独特优势,强化青海军事需求侧与地方供给侧对接双促。要坚定不移巩固发展新时代军民团结,始终把双拥工作作为大事要事来抓,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛

围。各级党委政府要站在讲政治的高度,主动了解部队需要,为部队建设和广大官兵多办实事、解难题、办好事。

省委常委、省军区党委书记、省军区政治委员杨龙溪主持,并代表省军区党委常委会作工作报告,省军区副政治委员兼纪委书记杨科祥代表省军区纪委作工作报告。省委常委、秘书长朱向峰,省军区副司令员朗杰出席。

会议表彰了省军区2023年度受奖励的单位个人和新时代第一届“老高原精神十大传人”,8个军分区(警备区)主要负责同志发言。

青海进入“两会时间”

省十四届人大二次会议1月24日开幕
省政协十三届二次会议1月23日开幕

本报讯(记者 李雪萌)1月22日15时,省十四届人大二次会议、省政协十三届二次会议新闻发布会在西宁举行。记者从发布会上获悉,省十四届人大二次会议将于1月24日至28日在西宁召开;省政协十三届二次会议

将于1月23日至27日在西宁召开。目前,两会筹备工作均已准备就绪。

今年两会是在全省上下贯彻落实党的二十大精神的重要之年,实现“十四五”规划任务的关键一年召开的一次重要会议,是承前启后、继往开来的大会,对

于进一步动员全省上下坚定发展信心,把智慧和力量汇聚到打造生态文明高地、加快建设产业“四地”奋斗目标,实现省委十四届五次全会确定的目标任务上来,具有重要的现实意义,是全省人民政治生活中的一件大事。(下转第四版)

两会议程

2024年1月23日

省十四届人大二次会议

上午 组阁会议

下午 预备会议

主席团第一次会议

省政协十三届二次会议

上午 开幕大会

下午 小组讨论

迎接全省两会

东风浩荡 梦想催征

——写在全省两会召开之际(中)

江源平

1

岁聿云暮,品物皆春。地平线上曙光跃动,一个充满活力的青海,升腾着新的希望,展现着新的气象。这是伟大的时代,更是只争朝夕的时光。

放眼高原大地,从三江源头到瀚海戈壁,从环湖草原到河湟谷地,无不洋溢着追梦人的激情与期盼。

2

站在高山之巅,更能领略河流的奔涌。用历史的长镜头审视,以发展的广

角镜观察——青海正处在一个十分重要而关键的发展时期。

从战略环境看,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,全国各地千帆竞发、百舸争流。青海不进则退、慢也是退。

从战略任务看,青海集高原地区、西部地区、民族地区、欠发达地区于一身,与全国同步实现第二个百年奋斗目标,需要付出更为艰巨的努力。

从战略机遇看,国家重大战略利好多重叠加,处在融入和服务国家战略发展大局的“政策窗口期”,并由此带来一系列重大政策利好;新一轮科技革命和

产业变革深度赋能,为青海发展提供了重大机遇。

紧跟习近平总书记步伐,紧扣党中央节拍,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上不断取得新成就,是我们的重大政治责任,必须矢志不渝,不折不扣抓好贯彻落实。

3

功崇惟志,业广惟勤。

立足新发展阶段,习近平总书记明确了青海“三个最大”省情定位,“三个更加重要”战略地位,并赋予青海打造生态文明高地、建设产业“四地”的重大

政治责任。奋力谱写全面建设社会主义现代化国家青海篇章的号角已经吹响。

青海省委十四届四次全会,把“干部要干、思路要清、律已要严”树立为鲜明导向。

青海省委十四届五次全会进一步指出,“干部要干、思路要清、律已要严”是时代的召唤、使命的催征、人民的期盼。

——“只有干,才能把青海的比较优势转化为发展优势!”

——“只有干,才能缩小与其他地区差距,赶上时代发展潮流!”

——“只有干,才能不负重托,回报

青海人民,回馈脚下这片热土!”

树起想干、敢干、会干的新风尚,最大限度调动起干部干事创业的积极性,现代化新青海建设的内生动力和精神力量才源源不断、旺盛蓬勃。

下定子的决心,在机遇面前主动出击,在困难面前迎难而上,在风险面前积极应对,把青海的资源潜力变为发展实力,把对青海的政策红利变为发展活力。

4

干部要干,彰显于觉悟、担当和奉献。

觉悟是干的内因,担当是干的品

格,奉献是干的境界。

铸信仰之基、凝忠诚之魂。唯有高尚的品格境界、无私利他的奉献,才能生出强大的内生动力。

党员干部的觉悟源自于用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界。

我们围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持不懈读原著、学原文、悟原理,“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”,推动党员干部政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来,使理论学习向实践发力。

(下转第四版)